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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakam İbrahim Yumaktı tarafından Anayasa’nın

98’inci, TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım arz ederim.
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Şırnak Milletvekili

ŞımakTn Besta, Cudi ve Gabar bölgelerinde petrol arama faaliyetleri adı altında korucular

eliyle gerçekleştirilen ağaç kesimleri uzun bir süredir devam etmektedir. Ağaç kesiminin

yapıldığı bölgelerin çoğu, yıllardır "özel güvenlik bölgesi" adı altında yasaklanan alanlardan

oluşmaktadır. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakam Alparslan Bayraktar, yürütülen petrol arama

ve üretim çalışmaları için yapılan yollarla ilgili 8 Ağustos 2024 tarihinde yaptığı açıklamada,

“Stratejik yol ağımız, yaklaşık 2 yılda 480 kilometreye ulaştı. GabarTn can damarını bu

ulaşım altyapısı oluşturuyor” ifadelerini kullandı.

Türkiye Orman Genel Müdürlüğü'nün resmi istatistiklerine göre Şubat 202rde Şırnak

topraklarımn yüzde 44'ü ormanlarla kaplıyken; Urfa Orman Bölge Müdürlüğü’nün 8 ay

önceki verilerine göre Şımak'm artık sadece yüzde 36'sı ormanlık alana sahiptir. Şırnak

Barosu da Şırnak ilinin orman alanımn yüzde 8'inin kısa sürede azaldığını, ağaç kesiminin

devam etmesi durumunda bölgenin büyük bir çevre tehdidiyle karşı karşıya kaldığını

belirtmektedir.

Bu bağlamda;

1- Şımak’ta gerçekleştirilen ağaç kesimleri Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir?

Kesimler yapılırken “güvenlik” gerekçesinin temeli neye dayanmaktadır?

2- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakam Alparslan Bayraktar’m, “Stratejik yol ağımız,

yaklaşık 2 yılda 480 kilometreye ulaştı” açıklamasına binaen, yol yapımı için son bir

yılda kaç ağaç kesildi?



3- Ağaç kesimlerinin karakol kurmak için yapıldığına dair iddialar doğru mudur? Bu

durumda, karakol yapımı için son bir yılda kaç ağaç kesildi?

4- Şımak il sımrı içinde son 10 yılda kaç tane kule, kalekol ve karakol inşa edilmiştir?

Şımak il sımrları içinde kaç tane kule, karakol ve kalekol bulunmaktadır?

5- Bakanlığınız ile İçişleri Bakanlığı arasında ya da bakanlıkların yerel idareleri arasında

ağaç kesimlerine dair imzalanan herhangi bir protokol ya da sözleşme mevcut mudur?


